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0. ​​SERVIZIO SOCIALE DEI COMUNI
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PROGETTO GARDENING - Coltivare l'Accoglienza
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​​
un progetto di Fierascena per i Comuni di Buttrio e Remanzacco
in collaborazione con progetto SPRAR del Servizio Sociale dei Comuni dell’Uti del Natisone.

Gentile Associazione,
Con piacere ti scrivo per sottoporre alla tua attenzione un nuovo progetto che l'Amministrazione Comunale ha deciso di realizzare nell'ambito dell'Accoglienza.

Al giorno d'oggi sono necessari nuovi e più sottili strumenti di lavoro per l'integrazione capaci di affrontare la fase differente in cui ci troviamo a livello sociale e politico in particolare siamo convinti che non sia necessario solamente promuovere una corretta informazione sul tema ma anche creare momenti in cui è possibile incontrarsi, lavorare insieme, realizzare uno scambio reciproco per il vantaggio comune.

Quali sono le risorse che tutti noi, cittadini italiani e stranieri, insieme possiamo mettere in campo?

Abbiamo deciso di partire dalla terra, la stessa terra che può diventare oggetto di contesa diventa con questo progetto strumento di pace e di incontro: "GARDENING - Coltivare l'accoglienza" è un percorso che ci aiuta a piantare insieme oggi i semi del mondo che vogliamo domani, un mondo in cui si può convivere nel rispetto delle diversità di ognuno di noi al di là delle etichette.

Siamo alla ricerca di casa, anzi di case, più precisamente di spazi aperti. Gardening infatti è un progetto che viene realizzato negli spazi dei cittadini che vorranno ospitarlo e funziona in questo modo: chi desidera mettere a disposizione un luogo privato che sia all'aperto (cortile, corte, porticato, giardino, tetto, terrazzo...) riceve in cambio una manutenzione completa dello spazio che prevede anche la deposizione di una scelta di erbe aromatiche e fiori, e un evento artistico. Si esattamente: il cittadino concede lo spazio all'aperto, noi lo curiamo e organizziamo un evento artistico teatrale che concordiamo insieme al padrone di casa il quale può decidere chi invitare come pubblico.

Il tutto in modo completamente gratuito.

Come? Qui viene il bello, la vera occasione che questo progetto ci offre: la manutenzione dello spazio viene effettuata dai ragazzi stranieri che vivono nella tua Comunità insieme ai nostri esperti mentre l'evento artistico viene realizzato da Fierascena, compagnia teatrale che da anni si occupa di Teatro sociale e di servizio in Italia e all'estero.
Cerchiamo dei padroni di casa che vogliano mettere a disposizione un luogo per essere inseriti in questo piccolo grande Festival, un ulteriore spazio sarà quello della casa dei ragazzi stranieri accolti nella tua Comunità: sai che ci sono? Sai dove abitano? Sarà questa un'occasione per scoprirlo.

Costruiremo così un piccolo giro di ospiti e ospitati, in cui accoglieremo e saremo accolti reciprocamente, scambiandoci i ruoli, come fruitori e creatori di bellezza, come spettatori e attori di un unico spettacolo quello della Comunità che si rinsalda, si conosce e riconosce e così si rafforza.

Cosa può fare la tua Associazione per questo progetto?

Abbiamo bisogno di sostegno, di presenza, di vicinanza innanzitutto, e poi...
Aiutarci nella comunicazione diffondendo la notizia, aiutarci a trovare il padrone di casa giusto, aiutarci a promuovere gli eventi che realizzeremo, sollecitare gli associati a partecipare alle serate che saranno naturalmente gratuite.

Oppure fare qualcosa di più pratico: aiutarci nella logistica, offrire strumenti e materiali per la manutenzione, contribuire con qualcosa da bere o da mangiare da condividere alle serate o aiutarci a trasportare sedie e materiali di scena... insomma sarà l'Associazione a dirci quello che può e vuole fare! Ogni aiuto è più che bene accetto.

Il logo dell'Associazione comparirà sui materiali promozionali e nei ringraziamenti e saremo ben felici di riservare per gli Associati dei posti speciali ad ogni evento e all'evento finale che si svolgerà in occasione della giornata mondiale, del rifugiato: sarà un grande evento pubblico durante il quale verrà presentata Associazione e potrà raccontare come è stata questa esperienza.

Nella speranza dunque di una disponibilità a collaborare per questo importante progetto porgo un gentile saluto.
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